

ZPRAVODAJ OBCE KRATONOHY



číslo 2 / 2024

Milí spoluobčané,

přiblížil se nám konec školního roku, který je pro naši mateřskou a základní školu tak trochu neobvyklý. Z mateřské školky nám odchází 21 předškoláček a do základní školy nastupuje 13 prvňáčků, což jsou na naše poměry vyšší čísla, než jsme zvyklí. Rozloučení s dětmi ze školky, ze které odchází téměř polovina aktuálně zapsaných dětí, bude letos tak trochu mumraj, na který se ale všichni moc těšíme, protože jak pro děti tak pro rodiče je pasování na prvňáčky vždy krásným zážitkem. Neméně zajímavé bude zářijové přivítání sedmi holčiček a pěti klučinů do první třídy. Z páté třídy nám ze školy letos odchází na druhý stupeň sedm dětí. Stalo se již hezkou tradicí, že pátáci s podporou ostatních kamarádů ze školy a za velkého přispění celého učitelského sboru připraví pro nás všechny rozloučení se základní školou v podobě muzikálového vystoupení.

Stavební práce na budově mateřské školky budou plně dokončeny během měsíce června, kdy bude finalizován zateplovací systém na střeše budovy a nátěr fasády. Zakázka proběhla bez finančních odchylek dle plánu ve výši 2,6 mil. Kč a její průběh **p r o s t ř e d n í c t v í m** fotogalerie máte možnost shlédnout na webu obce. Vzhledem ke zdravotnímu stavu stromořadí topolů, které roste podél cesty mezi Kratonohami a Roudnicí, jsme přistoupili k výraznému zásahu do jejich porostu tak, aby byla zachována provozní bezpečnost nad silniční komunikací, neboť vlastníkem pozemku v tomto úseku je naše obec. Dále jsme instalovali solární lampu do sběrného místa v Pálence, byla provedena výmalba na autobusových zastávkách u hlavní silnice nebo opraven kontejner na směsný odpad ze hřbitova. Informace k investičním akcím viz www.kratonohy.cz/projekty.

Na Michnovce je objednána obnova nátěru na dřevěné budově klubovny, který je již výrazně poničen od povětrnostních vlivů, a dále příjezdové cesty k tomuto místu tak, aby se zlepšila situace především v deštivém počasí. Od poloviny srpna min. do konce října tohoto roku bude probíhat výstavba nového chodníku a veřejného osvětlení v lokalitě mezi kapličkou u hřbitova, sportovním areálem a mateřskou školkou, kde doposud zcela chybí pozemní komunikace pro pěší i lampy. Plánovaný rozpočet je 2,2 mil. Kč. Chodník je plánován v délce 233 metrů a šířce 1,5 metru, ze šedé betonové dlažby, s úrovnovým křížením u budovy mateřské školy a kapličky, průchodem pro pěší u fotbalového hřiště, zachovaným nájezdem pro vozidla ČEZ u transformátoru a 6 lampami veřejného osvětlení. Vzhledem k tomu, že se jedná o liniovou stavbu podél frekventovaného místa s trváním stavebních prací min. 2,5 měsíce je více než pravděpodobné, že bude nutné řešit provozní omezení vyplývající z charakteru aktuálních prací na stavbě. Řešme takové situace, prosím, s klidem, společně a rozumně telefonicky nebo osobně tak, abychom předešli nadměrným komplikacím.



Krásné léto a prázdniny přeje

Markéta Vinšová, starostka

Kulturní výbor obce

V neděli 7.4.2024 jsme přivítali nové občánky naší obce. Hudebním programem všechny přítomné potěšily děti ze ZŠ Kratonohy pod vedením paní učitelky Komárkové. Chtěli bychom jim všem tímto moc poděkovat, obzvláště paní učitelce Komárkové, která ve svém volném čase vše s dětmi nazkouší a osobně se účastní i samotného vítání.



V dubnu k nám zavítal divadelní spolek „Šrumeč“. Dobře naladění herci nám zahráli úsměvnou komedii „Každému jeho psychoterapeuta“. Účast byla, i přes lákavé slunečné počasí vybízející k práci na zahrádce, uspokojivá. Děkujeme všem, kteří podporují pořádané kulturní akce tím, že se jich zúčastňují. Pokud má někdo nápad nebo tip jak obohatit kulturní akce v obci, rádi to přivítáme.



Pohodové léto plné zážitků přeje
za kulturní výbor

Vira Voženílková, předsedkyně





Jarní měsíce utekly jako mávnutím proutku a my se chystáme na slavnostní zakončení školního roku. Od března do května proběhlo ve škole mnoho zajímavých akcí: ochutnávali jsme sýry a poznávali nové druhy melounů v rámci projektu Mléko, ovoce a zelenina do škol.

Žáci 5.ročníku se vydali na vlastivědnou vycházku po Hradci Králové.



Žáci 4. a 5. ročníku navštívili Hvězdárnu a planetárium v Hradci Králové, kde na ně čekal výukový program zaměřený na Slunce, Zemi, planety a jejich měsíce, ukázky dalekohledů, pozorování Slunce a slunečních skvrn, digitální planetárium a virtuální průlet Sluneční soustavou.



Koncem března se jeli pátáci podívat do školy, kde v září 2024 nastoupí do 6.ročníku. Komentované prohlídky školy v Kuklenách vystřídaly soutěže, kde se poprvé viděli budoucí spolužáci z Kratonoh, Praskačky, Stěžer a Kuklen. V 6.třídách bude 65 žáků, kteří budou rozděleni do 3 tříd.

V úterý, těsně před Velikonocemi, se v Základní škole Malšova Lhota konal tradiční velikonoční turnaj, který přinesl vzrušující a vyrovnané zápasy. Díky týmové spolupráci, odhodlání a také štěstí se umístil náš tým na 2. místě.

K zápisu do ZŠ přišlo 15 dětí, do 1. ročníku nastoupí 13 dětí, 2 děti dostaly odklad a k zápisu přijdou příští rok.

Poznej s námi zemědělství, to byl název interaktivního





vzdělávacího programu o zemědělství, kterého se zúčastnili všichni žáci školy. V první hodině se děti dozvěděly o historii, přítomnosti i budoucnosti zemědělství, chovu hospodářských zvířat, pěstování zemědělských plodin a prací se zemědělskou technikou. V druhé části si děti po skupinkách užily edukačních aktivity zaměřené na zemědělství - ruční mletí obilí, poznávání plodin a semínek, určování zemědělských strojů, měření vlhkosti osiva, apod.



V dubnu každoročně slavíme Den knihy.

Několikrát jednotlivé třídy navštívily knihovnu v Kuklenách a užily si program pod vedením paní knihovnice. Na začátku června byli naši prvňáčci pasováni na čtenáře.

18.4. se konala numizmatická výstava pro žáky školy i jejich rodiče. A jak vlastně vznikl nápad na numizmatickou výstavu? Na samém začátku byla jedna hodně stará mince, a to krejcar z roku 1800. Ten zapříčinil, že se děti také chtěly pochlubit svými poklady a začaly přinášet spoustu různě



starých mincí takřka z celého světa. Sešla se nám úctyhodná sbírka a přišlo nám líto, nepochlubit se s ní dál formou výstavy. Žáci 4. a 5. ročníku se příprav s radostí a nadšením ujali. Vytvořili doprovodnou prezentaci, sehráli scénku z dob dávno minulých, mince roztřídili dle stáří a původu, doplnili popisky,... Zkrátka, za jeden starý peníz jsme pořídili program pro celou školu a rodiče. A tomu se říká dobrý obchod!

třídí. Tímto způsobem se šetří primární zdroje, což znamená, že takový kontejner papíru může zachránit nejen jeden strom. Další výhodou je i úspora energie, potřebné k výrobě nových věcí. Proto, když se k nám dostala výzva v podobě



úspora energie, potřebné k



soutěže „Třídíme s želvou Elou“, žáci 4. a 5. ročníku se jí s vervou zhostili. Výsledek byl skutečně zdařilý. Na svět vykoukl lední medvěd pod polární září, želva Kratonožka i mořská panna. Starého psa novým kouskům nenaučíš, ale ze starého nově vytvoříš hravě. Teď by nás jen



Projektový den - Den Země

Třídíš, třídím, třídíme a recyklujeme. Tyto pojmy zná dnes každý a ke spokojenosti naší krásné modré planety se většina z nás snaží a skutečně odpad





potěšilo umístění v soutěži. Nu, počkáme a uvidíme...

Součástí výuky přírodovědy jsou úžasné výpravy s mikroskopem. Děti tak mají možnost poznat neviditelný svět, objevený před 350 lety Antonim van Leeuwenhoekem, holandským obchodníkem s látkami, přírodopzycem a vědcem. V 5. ročníku se s dětmi pravidelně díky školním mikroskopům do tohoto pouhým okem neviditelného světa noříme. Co jsme letos viděli? stonek bavlníku, borovicovou kůru, krajku, nohy pavouka, listy, květy, drobný hmyz, maličké kamínky, vlas, nehet, cukr, sůl i různé mince.



Každoročně na naši školu v předvečer sletu čarodějnic zavítá čarodějnice Agáta se svým lektvarem.



Pravidla silničního provozu a bezpečné chování v dopravě bylo náplní Projektového dne zaměřeného na dopravní výchovu.

Jeden květnový den strávili pátáci na exkurzi v Praze, jejich cílem byla komentovaná prohlídka Národopisného muzea v Letohrádku Kinských, okolní zahrady i centrum města. Potěšila je i jízda metrem či vlakem.

Taneční pohádku Pinocchio, kterou pro děti připravila ZUŠ Střezina, a vystupovala v něm i spolužačka dětí z 1.třídy Terežka Mrštíková, si užili nejmladší žáci školy. Nechyběla ani zastávka na zmrzlinu.



V pátek 24.5. se celá naše škola vypravila na školní výlet do Safari Parku ve Dvoře Králové. Děti zde měly jedinečnou příležitost nahlédnout do



světa vzdáleného afrického kontinentu a alespoň na chvíli se tak ocitly uprostřed africké savany mezi volně žijícími šelmami, kopytníky a ptáky. Během procházky celým areálem se dozvěděly mnoho zajímavostí o jednotlivých zvířatech. Prohlédly si jejich pavilony včetně Ptačího světa, kde cizokrajní ptáci létali přímo nad jejich hlavami. Navštívily i okapi, tajuplnou pralesní žirafu či africkou vesničku. U Jezera hrochů pak mohly děti pozorovat největší evropské stádo těchto nebezpečných savců a v novém pavilonu žiraf jim vyvýšená lávka umožnila bližší pozorování těchto nejvyšších suchozemských zvířat naší planety.



V jarních a letních měsících se učíme ve venkovní učebně i na zahradě školy.

Dětský den, aneb cesta do pravěku umožnila dětem, aby si vyzkoušely, jaké to bylo žít v pravěku. Zkusily si nakrmit mamuta, přeskočit mamutí jámu, překonat zaplavené území, přejít



bažinu a další úkoly, které vyžadovaly soustředění, sílu a obratnost. Na posledním stanovišti děti otiskly svou ruku, pravěkou bránou se vrátily zpět do současnosti a vychutnaly si nanuky.

Také účastníci ze školní družiny se vydali na výlet, tentokrát do Chlumce nad Cidlinou.



dozvěděly se, jak samy mohou přispět k ochraně motýlů.

A co nás ještě čeká? Poslední týden učení a pilného nacvičování na závěrečné slavnostní vystoupení, přespávání ve škole pro pátáky, hamburgerový den, branné cvičení, cyklovýlet či Tongo.

Střípky z mateřské školy

S příchodem jarních měsíců se v mateřské škole uskutečnila řada tradičních i ojedinělých událostí. Mezi známé a oblíbené činnosti určitě patřilo vynášení Morany. Enviromentální program o motýlech prozradil dětem zajímavosti ze světa tohoto hmyzu. Děti si zábavnou formou vyzkoušely způsob života motýla, měly možnost prohlédnout si exotické druhy tohoto hmyzu a

Svou fyzickou zdatnost předvedly děti na pěším výletě k Třesickému rybníku. S upřímným zaujetím pozorovaly a objevovaly krásy všeho živého v okolí rybníka.

Poslední den v měsíci dubnu patřil všem čarodějnicím a čarodějům. Pro děti byly připraveny zábavné aktivity na zahradě mateřské školy, které děti hravě splnily.

Pro maminky k jejich svátku byl připraven program zacílený na relaxaci a pohodu. Na čtyřech stanovištích probíhaly různé masážní procedury, které byly zakončené krátkým posezením u nápojů, které maminkám namíchaly samy děti.





Děti v mateřské škole měly možnost sledovat práci hasičů díky ukázkovému programu ZHŠ Nový Bydžov. Také si mohly poslechnout hru na akordeon dětí ze ZUŠ Chlumeč n. C. v rámci

čištění zubů a dozvěděly se zajímavé informace z oblasti dentální hygieny.

Ve spolupráci s Mikroregionem urbanická brázda a s paní Evou Kovářovou zprostředkovala mateřská škola dva hudebně taneční programy s lektorkou ze ZUŠ Habrmanova. První z těchto programů byl připraven pro rodiče a děti, které ještě mateřskou školu nenavštěvují. Druhý program byl určen pro prarodiče a jejich vnoučata, která docházejí do mateřské školy.



ukázkové hodiny.

Preventivní program zacílený na dentální hygienu dětem příjemnou formou vysvětlil význam čištění zubů. Děti si vyzkoušely techniky správného

Cyklovýlet do Kosiček s předškolními dětmi.

V následujících dnech nás čeká oblíbený piknik, adaptační den pro nově přijaté děti, výlet do Častolovic a tradiční Zahradní slavnost.

Všem, se kterými se nevidíme na slavnostním rozloučení se školním rokem či na zahradní slavnosti, přejeme krásné letní dny.

kolektiv zaměstnanců školy





Spolek pro Kratonohy



30. dubna 2024 - Pálení čarodějnic

Poslední dubnový večer se uskutečnilo "pálení čarodějnic". Samotné pálení připravené čarodějnice a oheň za Vlasákovými se z důvodu větrného počasí bohužel v naší obci nakonec nekonal. Ale i tak bylo odpoledne vydařené. Přišlo spoustu čarodějů a čarodějek v kostýmech, pro které byla připravena čarodějnická stezka kolem hřiště. Za splnění úkolů děti obdržely sladkou odměnu, mohly si vyrobit škrabošku na obličej, nebo si opět buřtík. K poslechu a tanci až do večerních hodin nám hrál Dj. Martin Chalupa.

31. května 2024 - Zájezd na divadelní představení

V pátek 31. května se vyrazilo autobusem na Kunětickou horu na představení "Noc na Karlštejně". Předpověď počasí zrovna moc nepřála, ale téměř nikoho z divadelních nadšenců to neodradilo. Nakonec se představení i přes lehnou jarní spršku odehrálo, vyjasnilo se, oteplilo a všichni účastníci výlet i divadelní představení pochvalovali.

2. června 2024 - Dětský den

V neděli 2. června 2024 se na fotbalovém hřišti v



K r a t o n o h á c h uskutečnil dětský den. Akce se nesla v duchu oblíbených dětských hrdinů - šmoulů. Hřiště bylo o b k l o p e n é š m o u l í m i

stanovišti, jako např. šmoula lenoch (povlékání peřin), šmoula kuchař (ochutnávka jídla se zavřenými očima), šmoula sportovec (střela na branku) a spoustu dalších. Za splnění úkolů děti dostaly odměnu, párek v rohlíku, nebo palačinku. Po celou dobu akce hrála hudba pod vedením Dj. Michala Klimta. Přijel nás navštívit i pan zmrzlinář, který nabízel výbornou zmrzlinu, nebo ledovou kávu. V 15:00 hod. dorazila Zemědělská společnost Kratonohy, která zařídila pro děti projížďku ve velmi oblíbených traktorech. Od 16:00 hod. se nám představili hasiči z Nového Města se svým hasičským útokem a na závěr následovala velice oblíbená a očekávaná pěna, do které nejen jedno dítě, ale i dospělí s radostí skočili.



Tímto bych c h t ě l a poděkovat v š e m členkám, které se akcí účastní a podílí se na přípravě a samotné akci, někdy je to velmi náročné a každá ruka se hodí. A samozřejmě také patří dík Vám všem účastníkům, kteří nás chodíte na naše akce podporovat. Budeme se na Vás zase brzy těšit.



Pavla Jiránková, předsedkyně



Noc s Andersenem

Rok se s rokem sešel a naše knihovna již tradičně přihlásila své spací místo do celorepublikového projektu Noc s Andersenem, jehož 24. ročníku se zúčastnilo tisíce dětí po celé zemi. A tak jsme se v pátek 22. března v podvečer sešli se čtvrťáky a pátáky „z naší základky“ v kratonožské knihovně.

Tématy letošního ročníku bylo 100. výročí narození Eduarda Petišky, 75. narozeniny spisovatele Petra Síse, 180 let od vzniku Andersenovy pohádky Sněhová královna, a zároveň na 22. březen připadá Světový den vody, a Světový den mimů.

Z nabízených témat jsme pro děti vybraly 100. výročí narození Eduarda Petišky a Světový den vody. Proto vstupenkou na letošní nocování byla jakákoliv kniha autora Eduarda Petišky. První úkol splnili perfektně všichni.

Své znalosti z vlastivědy, přírodovědy a literatury děti uplatnily při běhací tajence a znalostním kvízu o vodě. Velmi mile nás překvapila vzájemná pomoc a podpora při společné práci v týmech.

Pro zpestření programu večera protáhly svá těla při týmových hrách. Že mají i šikovné ruce nám ukázaly při práci s modelovací hmotou a dekoračními materiály. Každé z dětí si vyrobilo svůj podtácek, svícen, dárek pro někoho blízkého, či velikonoční zápich.

Po vydatné snídani jsme trávili poslední chvilky Noci s Andersenem, předčítáním z knihy Staré řecké báje a pověsti a hrou „Hádej, kdo jsem“.

Jako vzpomínkovou knihu na noc strávenou v knihovně, jsme dětem letos vybrali dvojjazyčné



knihy – Cesta kolem světa za 80 dní a Příběh doktora Dolittla.

Se všemi úkoly si děti dokázaly poradit a věříme,



že se nám podařilo alespoň trochu podpořit jejich zájem o knihy a čtenářství.

Doufáme, že si děti spaní v knihovně užily a s některými se uvidíme příští rok, na 25. ročníku!

*Za realizační tým: Kateřina Krejčí, Lucie Šimková,
Zuzana Šišková*



FK Kratonohy, z.s.

Je za námi konec velmi podařené jarní části sezony. Mám z ní ale trochu smíšené pocity, protože nám na první místo scházely pouze 4 body. Chtěli jsme postoupit, ale bohužel jsme během sezony doplatili na úzký kádr a několik zranění. Uvidíme, jestli se ještě nějakým zázrakem do Okresního přeboru nedostaneme.

Teď trochu statistik. Skončili jsme druzí, dali jsme 72 gólů (2. místo) a jenom 31 gólů obdrželi, což nás řadí na první místo. Nejvíce branek vstřelil Marek Veis 16, za zmínku stojí ještě počin Erika Řehůřka, který jich stihl 11 a stačila mu k tomu jenom jarní část sezóny.

Chci poděkovat všem hráčům, jak zvládli poslední zápasy. Hráli jsme jako tým, jeden za druhého, a hlavně jsme dávali konečně góly. V těchto zápasech nás podržel brankář číslo 3 Filip Vyleťal, pokračovatel brankářského rodu. Z pěti zápasů třikrát nedostal gól.

Nejvíce mě však potěšila naše mladá fanouškovská základna. Kluci a sem tam i holky nám vytvořili takovou kulisu, za kterou by byli rádi na Dukle nebo v Příbrami. Za to

jim patří obrovský dík a chtěl bych je poprosit ať pokračují dál, třeba se k nim přidají další fanoušci.

Na závěr bych Vás chtěl všechny pozvat na každoroční TECAM CUP v malé kopané, který se bude konat v sobotu 20.7. a po něm bude



následovat hudební program.

Děkuji všem, kdo se podílí na chodu našeho klubu, obci Kratonohy, všem fanouškům a přátelům klubu.

Mějte hezké léto.



Tomáš Veverka



Rybářský spolek Kratonohy

Dne 25.5.2024 jsme ve spolupráci s MO ČRS Nechanice uspořádali dětské rybářské závody na rybníku Bohdalák. Za příjemného počasí, si všech 23 soutěžících dětí závody opravdu užily a za jejich výkony obdržely krásné rybářské ceny. Pro všechny účastníky včetně rodičů a malých „pozorovatelů“ bylo připraveno jako vždy malé



občerstvení.



Myslivecký spolek Kratonohy

Skončilo zimní období a zvěř přešla na zelenou potravu. V přírodě nachází první pupeny, květy a listy, šťavnaté traviny s prvními jarními bylinami. U některých živočichů probíhá tok, snůška, jinde se už objevují nová mláďata. Měsíc duben dostal své pojmenování podle rašení dubů, proto je měsícem lesů. Duben je ideální období pro výsadbu plodonosných, ovocných dřevin a keřů, vhodných pro zvěř.

Během května hnízdí nebo vyvádějí mláďata bažanti, koroptve, zajáci i všichni ostatní živočichové. V tuto dobu již máme uklizené a vyčištěné krmelce. V honitbě jsou připravená napajedla a pravidelně doplňujeme sůl.

Měsíc červen se vyznačuje příjemnými teplými dny s občasnými přeháňkami. Při pochůzkách honitbou nacházíme právě narozená mláďata všech zástupců naší zvěře. Všichni noví obyvatelé naší přírody potřebují klid, pravidelnou a vydatnou laktaci matky. Proto červen nazýváme měsícem myslivosti a ochrany přírody.



Na naší první společné brigádě koncem března jsme se věnovali výsadbě stromků v lese v



Dobřenicích, který je součástí honitby. Vysadili jsme celkem 1100 dubů.



V dubnu jsme se věnovali uklidění odpadků v okolí obce Kratonohy a Michnovky. Také údržbě mysliveckého areálu na Michnovce.

I v letošním roce se naši členové spolku podíleli na zajištění dětského dne. Děti poznávaly na obrázcích zvěř a po splnění úkolů na ně čekala odměna.

Myslivecký spolek Podhájí Kratonohy Vám přeje krásné léto a příjemně strávenou dovolenou.

Marcela Křepelová



Příspěvek kronikáře p. Josefa Zackla

Historie čp. 11, hostinec u Špásů

1778 Josef Dvořák, žena Dorta

1783 Gregor Kříž

1790 Josef Pražák

1800 Josef Urban

1805 Antonín Hájek

1825 Josef Patočka

1828 Anton Hladík

1835 Josef Šíp
(hospodský)

1848 Anton Jadrníček

1882 Jan Hanuš (řezník
a hospodský), žena Ema
roz. Komárková

1854 Václav Špás, syn František s manželkou
Jarmilou, vedli živnost, po smrti Františka hostinec
vedla manželka, Jarmila zemřela r. 1978

Hostinec čp.11 podlehl dne 25. listopadu 1892
ohni od zásahu bleskem.

Shořel a s ním další 2 domky všechny dřevěné s
doškovou střechou.

Jeden byla pastouška (pro chudé) a čp. 12

Demolice objektu se konala r. 1997

Příspěvek p. Vladislava Hlaváčka

Blíží se nezadržitelně všemi dětmi očekávané a
milované období prázdnin. Proč o tomto píšu, když
je to všem známo. Nechtěně jsem vyslechl děti
školou povinné, které se bavily o tom, jak prožijí
prázdniny. Většina dětí odpověděla, že pojedou
přece k moři, jak jinak. Tyto odpovědi mne abych
řekl pravdu, trošku zarazily, ale nedá se říci, že by
mne překvapily.

Při této příležitosti jsem zavzpomínal na období
dítěte školou povinné a jak jsme trávili tento čas,
byť je to přes půl století. Nutno dodat, že naši
rodiče nebyli tak zámožní, abychom mohli
cestovat, ale převládaly jiné hodnoty. Dnešní
mládež vše bere podle toho, jaký má mobil a
počítač, značkové oblečení a jiné vymoženosti
dnešní doby. Vráťím se k našemu mládí a je na Vás
abyste posoudili, kdo se má lépe a na co bude moci

ve stáří tak jako já s láskou vzpomínat. Tak tedy k
našemu mládí. Prakticky všichni vzpomenu na to,
jak jsme v Pálence hráli všichni kluci i holky
panáka, skákali přes švihadlo, nezapomenutelnou
kapitolou, která žije ve vzpomínkách všech, je
hraní si na vojáky. Starší kluci jako Tonda Jánský a
Vlasta Novotný již byli zručnější a tak vyrobili



dřevěné samopaly, každý
podle možností z nás si
obstaral čepici lodičku
nebo brigádýrku, abychom
vypadali jako vojáci, Vlasta
nás nechal nastoupit u
nich na dvoře a pronesl
historickou větu, která ve
vzpomínkách žije dodnes:
"Babičko, ta koza z toho
chlívku musí pryč, tady
bude sklad munice." Po
tomto jsme se všichni

přesunuli tehdy na malé hřiště, dnes již
neexistující, na jeho místě dnes stojí dílny
zemědělského družstva a začala bitva.

Prakticky všechny děti si hrály na tzv. psaníčka,
která se schovávala do vrat po celé obci a využívala
se ta ozdobná, kde se dala dobře ukrýt s odkazem
na další psaníčko. Samozřejmostí byly také závody
na chůdách a přeborník byl tehdy Pepík Čáslavský.
Celá tehdejší mládež se také zúčastnila Závodu
míru, který se uskutečnil v okruhu od obchodu od
Štěrbových po nové cestě uličkou okolo kostela a
cestou okolo Kadavých zpět. Tehdy se jelo několik
kategorií, byly stupně vítězů, věnce a početné
publikum, kde nechyběla ani paní Lelková, Perná,
Kavanová a řada dalších. Tehdejším suverénem byl
Jirka Žák a z uvedeného je vidět, že se s mládeží
bavila i celá vesnice.

Samozřejmostí bylo hraní fotbalu, volejbalu a také
nohejbalu. Tehdy jsme se koupali v malebném
prostředí pod Pálenkou ve Studni, kde se většina z
nás naučila také plavat. Proč tyto vzpomínky vůbec
píšu a uvádím, protože se mi zdá, že tak nějak se
vytratila komunikace mezi mládím a všichni jsou
zahleděni pouze do svých mobilů, a neví, o čem se
spolu navzájem bavít, a tak je mi jich i opravdu
líto.

Přeji Vám všech spoluobčanům a pamětníkům
krásné prázdniny a léto a doufám že mé řádky stojí
za přemýšlení a vzpomínky. Mějte se hezky.

Váš Vladislav Hlaváček, rodák z malebných Kratonoh

MÍSTNÍ SKUPINA ČESKÉHO ČERVENÉHO KŘÍŽE



všechny generace návštěvníků, a tak nejen velcí ale také menší si mohou projít rozlehlý park, který zámek bezprostředně obklopuje, dát si výborné jídlo a pití ve zdejší Toniově kavárně a pohrát si na dětském hřišti. Výlet nám utekl jako voda, počasí zase vyšlo na výbornou a domů jsme odjížděli s myšlenkou, že sem do Kostelce ke Kinským se rádi zajedeme opět podívat. Třeba zase na jaře až v jejich parku pokvetou tisíce bledulí a sněženek nebo na hudební vystoupení známých i méně známých jmen umělců, kteří zde pravidelně vystupují.

Hezké prázdniny přeje za MS ČKK

Markéta Vinšová, předsedkyně

Valná hromada MS ČČK Kratonohy proběhla v pátek 8. března od 18:00 hodin v sále hostince U Kaštanu. Na pořadu setkání byla příprava aktivit pro rok 2024 a zhodnocení minulého roku, kdy jsme se podíleli mj. na organizaci dvou výletů (zámek Loučeň a Senát v Praze), programu pro Noc kostelů nebo sběru ošacení pro Diakonii Broumov. Jsem moc ráda, že se valné hromady účastnilo opět třicet členek a nadále tak pokračuje naše společná podpora spolku.

Pro letošní výlet jsme si vybrali malebný zámek v Kostelci nad Orlicí, který pro revoluci získala zpět do vlastnictví kostelecká větev rodu Kinských. Když jsme zájezd připravovali a řešili s paní Hanou Kinski výběr prohlídky, v duchu jsme si říkali, co v tom „domečku“ (protože budova zámku vypadala oproti obdobným, co do velikosti, spíše skromněji) budeme hodinu dělat ... Nakonec nám však bylo vymezené časové povídání s paní Kinski ještě málo, protože její osobní pojetí výkladu o spletité a náročné rodinné historii ve spojení s krásně restaurovanými interiéry rodinného sídla Kinských, bylo skutečně nevšedním zážitkem. V Novém zámku v Kostelci nad Orlicí myslí na



Jubilanti

60 let oslavili

Matějková Jana z Kratonoh

Tučková Ivana z Kratonoh

65 let oslavila

Viková Jana z Kratonoh

70 let oslavila

Markalousová Dana z Kratonoh

75 let oslavili

Klapková Zdeňka z Kratonoh

Profeld Radko z Michnovky

80 let oslavili

Růžička Jaroslav z Kratonoh

Pozlerová Jana z Kratonoh

Lexová Milena z Michnovky

90 let oslavil

Horáček Oldřich z Domova Libuše

95 let oslavil

Hladík Antonín z Domova Libuše

*Gratulujeme oslavencům a
přejeme pevné zdraví do
dalších let!*

Opustili nás

Marie Šimková, dne 15.5.2024, Kratonohy 137

Čest její památce!

Vitání občánků









**DOTACI NA REALIZACI TOHOTO PERIODIKA
VČETNĚ ŘEŠENÍ PRO JEHO VYDÁVÁNÍ SVĚPOMOCÍ
POSKYTUJE FUNPRINT.EU**

Pomáháme radnicím šetřit čas i peníze.

www.funprint.eu

Připravované akce

28.6.2024 Stanování na zahradě školy (pro žáky 2. - 5. ročníku ZŠ Kratonohy)

20.7.2024 Tecam cup, fotbalové hřiště

27.7.2024 Pouť + výstava pana Zackla

31.8.2024 Rozloučení z prázdninami, večer kino

7.9.2024 Cyklojízda, Mikroregion urbanická brázda

5.10.2024 Drakiáda

Knihovna Kratonohy

otevírací doba o prázdninách

25.7.2024 a 15.8.2024

16:00-17:00

Domov Libuše

Konec jedné éry

Domov Libuše, který zahájil svou činnost v červnu před osmi lety na kratonožském zámku, ukončuje k poslednímu říjnu tohoto roku svou činnost. Všichni klienti budou umístěni do jiných, vhodných zařízení v Královéhradeckém a Pardubickém kraji. Co bude dál s objektem bývalého zámku, je zatím v jednání. Samozřejmě bychom byli rádi, aby se i nadále provozovala nějaká potřebná sociální služba, která obohatí život v obci.

Mgr. Lenka Antošová



Obecní zpravodaj vydal Kulturní výbor Zastupitelstva obce Kratonohy nákladem 320 ks. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydání dalšího čísla zpravodaje připravujeme na 3. čtvrtletí 2024. Uzávěrka příspěvků bude 10. září 2024. Publikace je registrována Ministerstvem kultury pod evidenčním číslem MK ČR E 20091. Redakční rada si vyhrazuje právo na grafickou a gramatickou úpravu příspěvků. Za správnost příspěvků (zejména po právní stránce) odpovídá vždy autor příspěvků. Názory autorů příspěvků nemusí být shodné s názory redakční rady či zastupitelstva obce. Každé číslo je doručováno do všech domácností našich obcí zdarma.

Realizace www.funprint.eu